

2009年11月12日 星期四  
组版编辑：单凌鹤

## ST建机 虚增利润被责令改正

◎记者 郭成林 ○编辑 祝建华

ST建机今日披露，公司日前收到陕西监管局下发的《行政监管措施决定书》，陕西证监局2009年9月18日至22日对公司2009年中报收入真实性、成本费用核算规范性进行了专项核查，并根据检查情况对相关年度会计核算规范性进行了延伸检查，发现公司2007年和2009年上半年报告均存在提前确认收入、虚增利润等问题。

根据陕西证监局核查结果，ST建机2007年提前确认收入726.20万元，虚增利润137.74万元；推迟确认成本和费用，虚增利润430.54万元，总计虚增利润568.28万元。而在2009年上半年收入确认中，公司多计收入233.65万元，多转成本160.78万元，多计利润72.87万元。

对于ST建机上述问题，证监局认为不符合企业会计准则相关规定，违反了《上市公司信息披露管理办法》有关规定，要求公司立即停止上述违法行为，依据有关规定进行改正并披露。

就此，ST建机表示，董事会将按照规定在有关公告之日起45天内披露更正后的2007年年报和2009年半年报。公司将根据陕西证监局的要求，对发现的问题在2009年11月13日前向证监局提交书面整改计划书。

公司提醒投资者，因2007年更正后的净利润为负值，根据《股票上市规则》的规定，公司股票将在董事会审议通过财务报告更正事项后实行退市风险警示特别处理。如公司2009年度经审计的净利润仍为负值，公司股票可能被暂停上市。

## “自降身价”完成二次招股 明发集团13日香港挂牌

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

“自降身价”进行第二次招股的明发集团9月完成了招股计划。据了解，截至9日晚，明发集团公开发售获80%左右认购，冻结资金约2亿港元，由于国际配售反应良好，公开发售余额将拨往国际配售，并按计划于13日在香港联交所主板挂牌上市。由此，明发集团将成为厦门市第三家赴港上市的民营房地产企业。

尽管最终实现顺利上市，但明发集团的上市之路却遭遇了一些波折。9月29日，明发集团通过了香港联交所的上市聆讯，原计划在11月3日上市，但是，在公开招股期间，由于投资者认购不足，明发集团不得不于10月30日收盘后紧急公告称，将重新进行招股，并推迟上市计划。与此同时，明发集团还“自降身价”，其原定招股价区间为3.03港元至3.79港元，经磋商后将招股价范围修订为2港元至2.89港元，调整后低端价较原高端价低47.2%。

最终，明发集团以调整后招股区间的下限2.39元港元定价，发行9亿股，集资21.51亿港元，对应5.9倍的市盈率。

据悉，明发集团将把六成左右的募资用于收购进行土地储备，近三成资金用来推动项目建设，剩余资金则用作营运资金。

尽管即将实现顺利上市，但明发集团还将面临一个新的问题，即“内地企业在港破发潮”魔咒。记者注意到，尽管内地企业赴港上市最近又开始趋于活跃，但整体表现却不尽如人意，以厦门的两家房地产企业为例，宝龙地产在降低招股价后，勉强躲过了“破发潮”，首日高开12%，之后便一路走低，最终仅涨1.8%；禹洲地产低开9.3%，最终破发，微跌0.74%。而明发集团能否躲过“破发潮”，结果将在13日揭晓。

## 中药研究所未证实药效 亚宝药业傍“达菲”遭狙击

◎记者 阮晓琴 ○编辑 祝建华

一纸公司产品药效与“达菲”相当的公告，把亚宝药业昨天的股价逆势推上涨停。然而，记者昨天致电据称出具药效报告的中科院中药研究所（下称“中药研究所”），却被告知中药研究所的检测实验还没完成，而且，受委托检测的还不是现在正在流行的甲流的流行株。

亚宝药业昨天公告，公司收到中药研究所出具的实验报告，表明公司产品忍冬感冒颗粒对甲型H1N1流感病毒有明显的治疗作用及死亡保护作用，治疗效果与卫生部推荐药物达菲（磷酸奥司他韦胶囊）相当，二者无统计学差异。

就此，记者致电中药研究所，想了解忍冬感冒颗粒的具体疗效。科研处的一位同志接听了电话。据她介绍，亚宝药业与中药研究所签的是一个技术服务合同，由中医科学院中药研究所对相关指标做指标检测。合同没完成，实验还没做完，而且，受委托检测的不是现在正在流行的甲流的流行株。

“药效与达菲相当”，我们课题组不可能这样说。没有人敢下这个结论，因为实验还没做完。”

中药研究所也看见了亚宝药业的公告，相关课题组对亚宝药业的做法很有看法，他们表示，我们承担了很多国家项目，没有一个品种敢宣传。因为我们不允许他宣传的。”

据悉，中药研究所相关课题组已经与亚宝药业沟通，希望公司不要继续过度宣传。

中药研究所是中国中医科学院下属的研究机构之一。据资料，目前，中药研究所承担了国家自然科学基金重点课题、国家科技部攻关课题、国家科技部重大基础性研究项目



尤霏霏 制图

973项目等80余项。

昨天，记者致电亚宝药业，询问中药研究所报告的原文表述。证券部相关人士表示，报告表述原文，不方便也无法透露。用语肯定不是公告的那样。报告用的是专业用语，因为报告不是别的东西。”

记者询问忍冬感冒颗粒生产情况，证券部人士表示随时可以投产。以前是储备，没有大规模生产。”对于未来计划，这位人士称，按需求定产，具体计划是公司机密，不方便透露。

昨日，呈现一字涨停的亚宝药业成交2

亿元，其中三个机构专用席位合计卖出8315.8万元，同时申银万国证券客户资产管理部卖出9450万元。主要买入力量均来自游资，比如光大证券金华双溪西路证券营业部、兴业证券福州湖东路证券营业部分别买入2624.8万元、1902.1万元。

另据公开信息，8月至11月，亚宝药业原第二大股东山西风陵渡开发区众力投资发展有限公司一直在减持。8月5日，众力投资减持1500万股，减持后仍持有2732万股。而截至11月5日权益变动报告书，众力投资仍持有亚宝药业1150万股。

### ■第一落点

## 太原铁路局整体上市 大秦铁路拟购328亿资产

◎记者 郭成林 ○编辑 祝建华

众所期待的大秦铁路整体上市计划浮出水面，公司没有选择市场热议的定向增发注入，而是以公开增发及自有资金收购评估值为328亿元资产。相关财务数据显示，本次拟购入资产的盈利能力与上市公司资产有一定差距。

大秦铁路今日公告，拟向不特定对象公开发行不超过20亿股，募资不超过165亿元，用于收购大秦铁路运输主业相关资产和股权。

公告披露，此次拟购资产的评估值为328亿元，与公开增发所募资金尚存在163亿元的差额。公司表示，若本次融资所募资金不足以支付目标资产转让价款，不足部分由公司利用自筹资金支付。

与此前市场猜测的情况不同，大秦铁路

及其大股东太原铁路局并未通过定向增发及资产注入的方式完成整体上市，这可能与后者的持股比例较高有关。资料显示，太原铁路局三季度末持有大秦铁路91.72亿股，占总股本50.68%。

但另一方面，本次拟收购的资产却与市场预期非常一致。首先，太原局运输主业资产包括太原局下属20个运输主业站段、5条铁路支线（太原、西山、兰村、忻河、介西），以及太原房建公司等5家相关直属单位。其次，太原局运输主业股权则包括市场最为关注的朔黄铁路41.16%股权和太原铁路巨力装卸公司90.2%股权。

公告披露的财务数据显示，该部分拟购买资产截至2009年6月30日、2008年及2007年末净资产分别为164.2亿元、99.6亿元和95.8亿元，2009年上半年、2008年及2007年的营业收入分别为49.5亿元、104.6

亿元和95.9亿元，归属于目标业务的净利润为11.0亿元、-0.5亿元和1.1亿元。此外，公司还预测今年净利润可达22.3亿元，2010年净利润可达29.0亿元。

分析以上数据，可知该部分拟购买资产的盈利能力逊色于上市公司。以大秦铁路做对比，公司2009年中期净资产为392亿元，拟购资产评估值高20%，但前者半年内完成净利润28亿元，后者仅11亿元。即使以预测数据——年底可达22.3亿元净利润与328亿元的评估值折算，拟购资产2009年净资产收益率仅6.8%，而大秦铁路此前三年期指标均能达16%以上。

大秦铁路表示，本次发行完成后，未来将提高公司盈利水平，增厚每股收益。但前提是，公司需自筹163亿元真金白银来补足购款，而三季度末公司账上的货币资金仅65亿元。

### ■公司简讯

都将执行新的反倾销税率，这意味着进口价格将由此而提升每吨5000至6000元，有利于打开境内生产厂商的产品价格涨升空间。（彭友）

#### 宝商集团西安民生重组获批

宝商集团和西安民生今日同时披露，11月11日，两家公司分别收到中国证监会《关于核准宝鸡商场（集团）股份有限公司重大资产重组方案的批复》和《关于核准西安民生集团股份有限公司向海航商业控股有限公司发行股份购买资产的批复》，该批复自核准之日起12个月内有效。根据上述批复，中国证监会核准公司本次重组方案。（石丽晖）

#### 腾讯第三季度净利倍增 股价年内劲升近两倍

腾讯控股（00700.HK）第三季度财报显示，公司净利润按年增长一倍，远胜于市场预期。

数据显示，腾讯第三季度实现总营收33.7亿元，同比增长66%；实现净利润14.2亿元，同比增长92.6%，也较今年第二季增加19.1%。公司前三季度实现净利润36.48亿元，按年升90.4%。期内，占腾讯整体收入比重达78%的互联网增值服务环比增长22%，至26.2亿元。

腾讯集团主席兼创办人马化腾表示，公司三

季业绩劲增主要受益于内地互联网增值业务蓬勃发展，网络游戏增长强劲以及暑假季节性因素所带动。不过，他同时也表示，由于产业价值链仍在演变，致使移动及电信增值服务业仍不明朗，这将对公司第四季度的互联网增值服务及网络营销广告业务带来挑战。

昨日，受业绩利好刺激扬升4.19%，报149.20港元，至此，该股股价年内已累计劲升198.40%。（倪丹）

#### 保定天鹅 拟参加长江证券配股

保定天鹅今日披露，公司拟参加长江证券配股。截至配股股权登记日，公司持有长江证券3455万股，可配售股份为1036万股，配股资金为6737万元。公司参与长江证券配股，有利于维护公司作为长江证券长期投资者的根本利益。（彭友）

#### 东港股份 拟公开增发募资3.45亿

东港股份今日披露，公司拟公开增发不超过2000万股，募集资金投向3个项目，计划投资总额约为34485万元。此次公开增发的发行价格不低于公告招股意向书前20个交易日公司股票均

价或前一个交易日的均价，具体发行价格提请股东大会授权董事会与主承销商根据具体情况协商确定。

本次增发募集资金计划投资以下项目：个性化彩色印刷项目，该项目总投资估算为15796万元，其中建设投资14596万元，铺底流动资金1200万元。智能卡制造与个性化处理项目，该项目总投资为13272万元，其中建设投资12772万元，铺底流动资金500万元。综合金融服务外包业务项目，该项目建设总投资为5417万元，其中建设资产投资5217万元，铺底流动资金200万元。

上述三个项目计划投资总额约为34485万元，如本次公开增发实际募集资金净额少于34485万元，不足部分由公司自筹解决。（彭友）

#### 湘潭电化 拟定向增发认购锰矿资产

湘潭电化今日披露，公司拟以不低于11.16元/股的价格，向特定投资者定向发行不超过3600万股，募集资金不超过35000万元。大股东湘潭电化集团拟以不低于1亿元资金认购本次非公开发行的股份。公司股票于11月12日复牌。

募集资金用途主要是：收购控股股东湘潭电化集团所拥有的与锰矿开采、锰粉加工相关的经营性资产；锰矿开采业务的后续投入。上述两个项目合计利用募集资金投资不超过35000万元。

### ■要闻速递

## 超2/3接受要约 吉恩镍业成功收购加矿企

◎记者 高文力 ○编辑 祝建华

在加拿大时间11月10日下午5时最后时刻，吉恩镍业联合要约收购加拿大皇家矿业一事如愿获得后者超过2/3的股权和债权持有人的支持，吉恩镍业和GBK公司联合收购皇家矿业100%股权和2015年3月到期全部7%可转换高级无担保债券要约收购成功。

据了解，这是中国企业第一次按照加拿大市场规则以私有化为目的的公开收购一家加拿大上市公司，吉恩镍业将在接下来的10天内向剩下的还没有接受要约的股权和债权继续要约收购，并在规定时间内宣布皇家矿业退市私有化，彻底将皇家矿业公司变成吉恩镍业的原料基地，为公司提供原料资源。

此次吉恩镍业大举进入加拿大，可谓志在必得，但过程波折。今年4月，公司拟出资1485亿加元、占75%的比例与加拿大GBK公司成立吉恩加拿大矿业公司，要约收购加拿大皇家矿业100%的股权和全部2015年3月到期的7%可转换高级无担保债券。10月中旬，公司宣布为获得皇家矿业公司股东和债权人的认可，争取收购成功，延长要约收购期并提高收购价格，要约收购的股权价格由0.60加元/股增加至0.80加元/股，债权要约收购价格每1000加元面值的债券收购价格由600加元增加至800加元。公司要约收购金额也由1.485亿元增至1.92亿加元。公司董事会秘书王行龙介绍：提高价格是公司与皇家矿业公司股东和债权人沟通的结果，既在公司预料中也符合国际收购惯例，因为按照加拿大的规定必须有超过2/3的股权和债权持有人接受要约，才标志要约收购成功。

据介绍，加拿大皇家矿业公司具有雄厚的资源储量，其所属的勘查区内已探明的6个矿床资源总量为矿石量2534万吨，镍金属量22.8万吨，铜金属量27.7万吨，目前吉恩镍业的镍矿储量只有15万吨左右，这次收购的成功将大大提高公司资源储量。而且该地区又新发现4个矿床，具备相当大的勘探潜力，加拿大的镍矿都是硫化矿，品位很高可达到1%，与本土接近，经济效益高。

公司今日同时公告，该项收购已获得国家发改委的核准，这起超过10亿元人民币的海外矿产资源收购正走向最后的完成。

## \*ST深泰 破产重整申请获法院受理

◎记者 彭友 ○编辑 祝建华

\*ST深泰今日披露，深圳市中院同意受理深圳市华宝集团饲料有限公司提出的对公司进行重整的申请。

法院认为，这是由于\*ST深泰不能清偿申请人饲料公司享有的到期债权，且明显缺乏清偿能力，申请人饲料公司以债权人身份提出的重整申请符合法律规定。

据悉，深圳市中院作出《民事裁定书》尚未指定管理人，一旦法院完成该项工作，公司将积极配合管理人，做好信息披露工作。法院未指定管理人之前，信息披露责任人为公司，法院指定管理人后，信息披露责任人为管理人。

根据《上市规则》第13.2.6条、第13.2.7条的规定，\*ST深泰股票将于11月12日停牌一天，自11月13日复牌交易，自复牌之日起20个交易日后，公司股票将停牌，至法院就重整计划做出裁定后，向深圳证券交易所申请复牌。

## 秦川发展 澄清集团整体上市传闻

日前市场有消息称，秦川发展集团整体上市一事已经开始启动，中信产业投资基金可能参股陕西秦川机床集团，并通过一定时期的培育促成集团公司整体上市。

秦川发展今日澄清，经问询公司控股股东陕西秦川机床工具集团有限公司，现就传言中提及的有关情况说明如下：集团公司整体上市目前无明确计划。

集团公司目前正在集团层面着手引进战略投资者的前期工作。其基本原则是在保持国有控股的前提下通过增资扩股方式引进战略投资者。如果引资成功，公司的实际控制人亦不会改变。集团公司引进战略投资者的工作尚在进行中，存在较大不确定性。集团公司在未来三个月内也没有针对本公司的重组行为。（石丽晖）

## 美达股份 停牌核查传闻

美达股份今日披露，公司股票因近期出现部分市场传闻，公司需向有关方面进行核实，将于11月12日起停牌，待公司披露相关公告后复牌。

日前有消息称，商务部公布对境外缩绒切片

）

公司表示，电化集团拥有的与锰矿开采及锰粉加工相关的经营性资产是电化集团的优质资产。本次电化集团向公司转让该部分资产，是电化集团支持公司发展的切实措施，此举将直接增加公司对原材料的控制力度，提高公司竞争能力。（彭友）

## 中国中铁中标重大工程

中国中铁今日公告，子公司中铁九局中标通霍铁路通辽北至霍林河段扩能改造工程通辽北至霍林河标段，中标价369961万元，工期730日历天。

此外，公司还公告了七项中标通知，累计金额达133.89亿元，约占公司2008年营业收入的5.71%。（郭成林）

## 金风科技签5.43亿元合同

金风科技今日披露，公司此前中标甘肃酒泉风电基地瓜州桥湾第三南风力发电场10万千瓦风电特许权项目，中标66台1.5MW风电机组。日前公司与甘肃中电酒泉第四风力发电有限公司签订该项目供货合同，合同金额为5.43亿元。（石丽晖）